

پاکستانی ہائی کشر میقیم انگلستان کی مسجد فضل لندن میں تشریف آوری

موصوف کی طرف سے جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات پر خراج تحسین

لندن دہلیو تانہ انگلستان سے آمد برقی اطلاع منظر ہے کہ لندن مشن کی طرف سے مسجد فضل لندن میں مورخہ ۲۶ اکتوبر کو پاکستانی ہائی کشر میقیم انگلستان جنرل محمد یوسف خان صاحب کے اعزاز میں وسیع پیمانے پر ایک عورت کا اہتمام کیا گیا۔ اس موقع پر تقریباً ۱۰۰۰ سے زائد مسلمانوں نے شرکت کی۔ ہائی کشر میقیم نے ہائی کشر صاحب کو اور مشن لندن کی طرف سے خوش آمد کہا نیز خدمت اسلام کے مشن میں جماعت احمدیہ کے اعزاز و مقاصد اور جماعت کے تبلیغی کارناموں پر بھی روشنی ڈالی۔ محترم ہائی کشر صاحب موصوف نے اپنی جوابی تقریر میں جماعت احمدیہ کی ان خدمات کی تعریف فرمائی جو جماعت دنیا بھر میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے کے سلسلہ میں بجا لاری ہے۔ آپ نے عمت کے لندن مشن کو بھی اس کی اعلیٰ اشریت اور گونا گوں سرگرمیوں کی بنا پر خراج تحسین پیش کیا۔ نیز آپ نے ان سرگرمیوں کو منظم طور پر جاری رکھنے کے سلسلہ میں احمدی قیادت کو مبارکباد پیش کی۔ اور فرمایا کہ یہ مساعی دوسرے مسلمانوں کے لئے قابل تقلید مثال کی حیثیت رکھتی ہیں۔ آپ نے مسلمانوں میں باہمی اتحاد و اتفاق کی اہمیت پر بھی زور دیا۔

دوسرے مہانوں میں ملایا کے ہائی کشر پاکستان ہائی کمیشن کے ایجنٹ اعلیٰ انسران لندن یونیورسٹی کے پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب اور میں کے قریب دیگر اہم شخصیات بھی شامل تھیں۔

لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کی طرف سے صدر پاکستان اور گورنر مغربی پاکستان کی خدمت میں مبارکباد تار

ربوہ ۲۸ اکتوبر - یوم انقلاب کی پہلی سالگرہ کی پر مسرت تقریب کے موقع پر محترم صدر صاحب جمعی لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کی طرف سے صدر پاکستان جنرل محمد یوسف خان اور گورنر مغربی پاکستان جناب اختر حسین صاحب کی خدمت میں مبارکباد کا حسین تار پیغام بذریعہ تار ارسال کیا گیا۔

یوم انقلاب کی تقریب پر دلی مبارکباد قبول فرمائیے ربوہ میں جماعت احمدیہ کے افراد اللہ تعالیٰ کے حضور پاکستان کے احکام و سلاحتی اور خوشحالی کے لئے دعاؤں میں مصروف ہیں۔

رَاتِ الْفَضْلِ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِمْ مِنْ تَشَاءُ
عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مُمُودًا

روزنامہ فضل ربوہ

۲۶ ربیع الثانی ۱۳۷۹ھ

پنجشنبہ

فی پربھار

جلد ۲۸ نمبر ۱۳۸
۲۹ اگست ۱۹۵۹ء
۲۹ اکتوبر ۱۹۵۹ء نمبر ۲۵۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب - ربوہ

ربوہ ۲۸ اکتوبر بوقت دس بجے صبح

کل حضرت اقدس کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ رات نیتہ اچھی آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ علیٰ اذالک۔ اجاب جماعت حضور کی کامل شفا یابی کے لئے درود دل سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

خاکسار، ڈاکٹر مرزا منور احمد - بوقت دس بجے صبح - ربوہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۹ء

حضرت سیدہ نواتیہ مبارک بیک صاحبہ کی صحت بہ - ربوہ ۲۸ اکتوبر حضرت سیدہ نواب مبارک بیک صاحبہ مدظلہا العالی کو کل صحت کی ترقیاتی رہی۔ رات باڑوں میں دروہی زیادہ ہوئی جس کے باعث بے چینی رہی۔ اجاب جماعت و صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں خاص طور دعاؤں کی درخواست ہے۔ خاکسار، ڈاکٹر مرزا منور احمد ربوہ

ربوہ میں یوم انقلاب کی تقریب پورے اہتمام سے منائی گئی

مساجد میں پاکستان کی خوشحالی اور استحکام کیلئے دعائیں۔ وسیع پیمانے پر نمائشی میچوں کا اہتمام میچوں میں مصہائی کی تقسیم۔ رات کو قلعہ اہم عمارتوں اور دکانوں وغیرہ پر دستکش چرائیا گیا۔

ربوہ ۲۸ اکتوبر - کل ربوہ میں یوم انقلاب کی پہلی سالگرہ پورے اہتمام سے منائی گئی۔ نماز فجر کے بعد تمام مساجد میں پاکستان کی سلامتی اور استحکام و خوشحالی کے لئے اجتماعی طور پر خصوصی دعائیں کی گئیں۔ صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے تمام دفاتر صیغہ حیات اور مجلس تعلیمی اداروں میں عام تعطیل رہی اور اہل ربوہ نے ان تقریبی میچوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ جن کا "یوم انقلاب" کی خوشی میں خاص طور پر اہتمام کیا گیا تھا۔ صبح طلوع ہونے ہی دفتر صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید تعلیم الاسلام کالج فضل عمر ہوسٹل اور میونسپل کینیڈی کی عمارتوں پر قومی پرچم لہرائے گئے۔ نیز بہت سے لوگوں نے بھی اپنے طور پر مکانات پر لہرائے پاکستان پر لہرائے سب سے زیادہ دلچسپ پروگرام کھیلوں اور نمائشی میچوں کا تھا۔ صبح ۱۰ بجے ہائی کشر میقیم انگلستان کالج کی ٹیم اور شہر کی ٹیم کے درمیان ہوا۔ اس میں (باقی صفحہ ۸ پر)

فتنہ کا دروازہ

بعض فتنہ پرور مذہبیتیں ہوتی ہیں جو نادانی المارن کے بغیر نچرت نہیں بیٹھ سکتیں۔ ایسے لوگ عموماً آگ لگا کر جالو دور کھڑی کا پارٹ ادا کرتے ہیں۔ آج کل حسب عادت ملک نصر اللہ خان صاحب عزیز پھر دیوار پر شیرہ لگاتے کی کوشش کر رہے ہیں۔ پچھلے فسادات پنجاب میں آپ نے جو کارنامہ سر انجام دیا تھا۔ وہ فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ سے واضح ہوتا ہے۔ آج کل جبکہ ہر طرف خاموشی ہے اور خداتعالیٰ کے فضل سے موجودہ مارشل لا کے دورہ سے ملک میں امن وامان ہے اور فتنہ نہیں گہری نیندوں میں سویا پڑا ہے۔ ملک صاحب بے اختیار ہو کر اس کو بار بار مجھ سے پوچھتے ہیں۔ چنانچہ ہفتہ عشرہ میں ایک آدھ بار امریلہ کے خطبات بلا وجہ اشتعال انگیزی ضرور کرتے رہتے ہیں۔ ملک صاحب دیکھ کر بڑے عالم قافل ہیں اور کیزان کو فارسی لفظ کوڑہ کی جگہ سمجھ کر متلی کرنے لگتے ہیں۔ تاہم آپ کا مسیحا بننا فتنہ طرازی کی طرف ہے اور جہاں تک جو سکے احمدیت کے تعلق میں آپ نے اپنے اختلافات کو فتنہ طرازی کے کمال کے اظہار کے لئے وقف کر رکھا ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ احمدیت سے اختلافات کی آپ کے پاس وجہ بھی کوئی خاص نہیں ہے۔ لیکن چونکہ آپ سمجھتے ہیں اور غلطی سے سمجھتے ہیں کہ مسلمان کا حافظہ کمزور ہے اور آپ کے قریب کارانہ اور طاقتور انداز تحریر سے پھر دھوکے میں آسکتے ہیں۔ اس لئے آپ بزم خود ہی سہل نسہ سمجھتے اور جوش میں بے ہوش ہو کر اور اس بات کو سمجھو کہ پاکستان کے عوام اب ان کے جھنڈوں سے واقف ہو چکے ہیں۔ اور وہ دن گئے جب خلیل خاں فاختہ اڑایا کرتے تھے۔ آپ اپنی عقربی طبیعت کے خطبہ ہرے باز نہیں رہ سکتے۔ چنانچہ ایسی ہی اشاعت ۲۲/۱۰/۵۹ میں آپ نے پیر اشتعال انگیزی کی ہے۔ اور سیر سفر کے پورے دو طویل دور لکھیں گام میں صرف کر دیئے ہیں۔

جیسی کہ آپ کی عادت ہے آپ ہمیشہ کفر و اسلام کا سوال اٹھا کر غیر احمدیوں کو احمدیوں کے خلاف اشتعال دلاتے ہیں۔ ان مصنفوں میں میں آپ نے دہی پتھیر اشتعال کیا ہے۔ آپ لکھتے ہیں۔

”اصل مسئلہ یہ ہے کہ مرزا صاحب کو جن قسم کی بھی وحی یا نبوت و رسالت کا دعویٰ تھا اس کا حاصل کیا ہے اگر حاصل

یہ ہے کہ مسلمان ہونے کے لئے اس پر بھی ایمان لانا ضروری ہے ورنہ آدمی پورے اسلام پر ایمان لائے اور عمل کی کوشش کرنے کے! وجود خارج الا اسلام رہے گا یا کم از کم فاسق ہو جائے گا تو اس سے کیا بحث کہ وہ غلطی ہے یا بروزی۔ استعارے کے رنگ میں ہے یا مجاز کے طور پر مسلمانوں کو اس سے کوئی بحث نہیں کہ مرزا صاحب نے کیا دعویٰ کیا۔ یہ ان کے متبعین کا گھریلو مسئلہ ہے۔ اسے لاہوری جانی یا قادیانی مسلمانوں کے سامنے مسئلہ لول آتا ہے کہ جو لوگ مرزا صاحب پر ایمان پر لانے کی دعوت مسلمانوں کو دیتے ہیں اور انکار کرنے کی صورت میں ان پر کفر و فسق کے فتوے لگاتے ہیں۔ ان کو امت کے اندر رکھا جانے یا باہر کیا جانے۔“

دائیشیا ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۹ء

اس عبارت سے آپ کی غرض یہی ہے کہ مسلمانوں میں پھر اکثریت اور اقلیت کا فتنہ بیدار کیا جائے۔ اور ملک کو اندرونی بے چینی کا جہنم زار بنا کر رکھ دیا جائے۔ ملک صاحب احمدیوں پر یہ الزام لگاتے ہیں کہ وہ دوسرے مسلمانوں کو خدا نخواستہ ای طرح کا فر سمجھتے ہیں۔ جس طرح دوسرے مسلمان فرقتے ایک دوسرے کو کا فر سمجھتے ہیں۔ اور ان کو امت محمدیہ سے بھی خارج خیال کرتے ہیں۔ اس سمبوت پر آپ فتنہ طرازی کی یہ عبارت تیار کرنا چاہتے ہیں۔ کہ احمدیوں کو امت کے اندر رکھا جائے یا نہ رکھا جائے۔ حالانکہ احمدیوں نے کسی مسلمان اور کافر کو کو بھی امت محمدیہ سے خارج نہیں کیا وہ تمام مسلمانوں کو ہمیشہ مسلمان سمجھتے رہے ہیں۔ اور امت محمدیہ میں داخل خیال کرتے ہیں۔ اگرچہ دوسرے اسلامی فرقتے اپنے سوا باقی سب کو امت محمدیہ سے خارج مرتد اور واجب القتل سمجھتے ہیں۔ پولیو اور دیوبندیوں۔ شیعہ اور سنیلوں کے فتوے موجود ہیں اور ملک صاحب ان سے واقف ہیں۔ اختصار کے لئے گزشتہ فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ سے صرف ایک اقتباس ذیل میں دیا جاتا ہے۔

”ان متحدہ تقریروں کو جو علماء نے پیش کی ہیں پیش نظر رکھ کر کیا ہماری طرف سے کئی تبصرہ کی ضرورت ہے بجز اس کے کہ دین کے کوئی دو عالم بھی اس بنیادی لہر پر متفق نہیں ہیں اگر ہم اپنی طرف سے ”مسلم“ کی کوئی تعریف کر دیں۔ جیسے ہر عالم دین نے

یہ ہے اور وہ تعریف ان لہریوں سے مختلف ہو۔ جو دوسروں نے پیش کی ہیں۔ تو ہم کو متفقہ طور پر دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا جائے گا۔ اور اگر ہم علماء میں سے کسی ایک کی تعریف کو اختیار کر لیں۔ تو ہم اس عالم کے نزدیک تو مسلمان رہیں گے۔ لیکن دوسرے تمام علماء کی تعریف کے روئے کا فر ہو جائیں گے۔“

رپورٹ تحقیقاتی عدالت (اردو) صفحہ ۲۳۵-۲۳۶

یہ حالت ہے مسلمانوں میں ”کفر و اسلام“ کے مسئلہ کی۔ لیکن ملک صاحب کی فتنہ پرور ذہنیت اس سوال پر عام علمی اور مصححانہ بحث کرنے کی بجائے احمدیوں کے خلاف خاص طور پر زہر چکانی کرتے رہتے ہیں۔ اور دوسرے فرقوں کو جونی تحقیقت اپنے سوا باقی تمام دوسرے مسلمانوں کو خارج از اسلام ہی نہیں بلکہ خارج از امت محمدیہ مرتد اور واجب القتل سمجھتے ہیں۔ ان کے بارے میں کبھی ایک لفظ بھی ان کی زبان سے نہیں نکلتا۔

اس سے کیا ثابت ہوتا ہے۔ اس سے صرف ایک بات ثابت ہوتی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ چونکہ ایک بار ایک گروہ عوام کو احمدیوں کے خلاف اشتعال دلا کر ملک میں فتنہ کا بازار گرم رکھنے میں کامیاب ہو گیا تھا۔ جس میں موہودی صاحب اور ملک نصر اللہ خاں جزیر نے بھی لیڈنگ حصہ لیا تھا۔ اس لئے وہ بزم خود سمجھتے ہیں کہ اب پھر وہی آزمودہ نسخہ استعمال کر کے ملک میں پھر فتنہ و فساد برپا کیا جاسکتا ہے۔ اس لئے ان کا اصل مقصد کفر و اسلام کے مسئلہ پر علمی بحث کرنا نہیں۔ بلکہ اصل غرض ملک میں

فتنہ و فساد برپا کرنا ہے۔ یہ غلط فہمی ہے جس میں بظاہر ملک نصر اللہ خاں صاحب عزیز گرفتار ہیں۔ حالانکہ انہیں سچا چلیئے کہ جس نیک اور زبردست فتنہ نے ان کی فتنہ طرازیوں کے سینکڑوں دروازے سر مہر کئے ہیں۔ وہ یہ دروازے ہی بند کر سکتے ہیں

مصنفوں مذکورہ بالا کے ذیل کے مزید اقتباسات ملاحظہ ہوں۔

”قادیانیوں کا معاملہ تو صاف ہے وہ مرزا صاحب کو نبی اور ان کے ناکار کی وجہ سے ہر کلمہ گو کو کافر اور اور اسلام سے خارج سمجھتے ہیں۔ البتہ تحقیقاتی عدالت کے ڈسکے مار سے ”کفر و کفر“ کا پردہ قریباً تان لیتے ہیں۔ اور مسلمانوں میں شامل رہنے کے لئے یہ کج دار و مرید فلسفہ چھانڈتے ہیں کہ ایک آدمی دارہ اسلام سے تو خارج ہو جاتا ہے مگر امت محمدیہ میں داخل رہتا ہے۔ لاجول و لا قوفا“

دائیشیا ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۹ء

مقصود گزارش یہ ہے کہ اس فنون بحث سے اب کچھ حاصل نہیں کہ مرزا صاحب نے کیا دعویٰ کیا تھا۔ اصل سوال یہ ہے کہ اس دعویٰ کا نتیجہ تھما نزدیک کیا ہے۔ شہد کی علمی پردھی ہو یا رویائے صالحہ سے کوئی شخص مشرف ہو۔ اس سے کسی کو کیا غرض بقول ایک شخص کے مسلمانوں میں تو خدائی کا دعویٰ کرنے والے بھی جو گزرے ہیں۔ سوال اس دعوے کے اس نتیجہ کا ہے جو امت میں مترتب ہوتا ہے۔ اگر اس سے تغیر و تغیر کی (باقی صفحہ پر)

ایک غیر احمدی افسر کی طرف سے دعا کی تحریک

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

آج کی ڈاک میں مجھے ایک احمدی بھاری کا خط ملا ہے جس میں انہوں نے اپنے ایک شریف غیر احمدی افسر کی طرف سے لکھا ہے کہ جہاں جماعت کے ایک ممتاز رکن جو مدنی ظفر اللہ خان صاحب ابھی تک زینہ اولاد سے محروم ہیں۔ جماعت ان کے لئے دعا کیوں نہیں کرتی۔ اور اس کی تحریک کیوں نہیں کی جاتی۔ ہم اس غیر از جماعت افسر کی شرافت کے عنوان میں کہ انہوں نے اس امر کی طرف خاص توجہ دلائی۔ مگر ان کی خدمت میں عرض کرنا چاہتے ہیں کہ محترم سچ مدنی صاحب کی اولاد اور ساتھ ہی عزیز مظلوم احمد سلمہ کی اولاد کے لئے بھی کئی دفعہ افضل میں تحریک ہو چکی ہے۔ اور اجاب جماعت کے خطوط سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ ہر دو کے متعلق اسی درجے کے ساتھ دعائیں کر رہے ہیں۔ مگر دعاؤں کا معاملہ برا عجیب ہے۔ بعض اوقات اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کے صبر و استقامت کو آزماتا ہے۔ اس کے دوستوں کو اس معاملہ میں گھبرانا یا دوسرے بنیں چھوڑنا چاہیے۔ ہمارے خدا کی قدرت بہت وسیع ہے اور اس کی رحمت کی بھی کوئی انتہا نہیں۔ دعوت دعائیں گئے ہیں۔ اور خدا سے بتری کی امید رکھیں۔ اور ان غیر احمدی افسروں کے لئے بھی دعا کریں جن کے دل میں یہ نیا تحریک پیدا ہوئی۔

جزاۃ اللہ احسن الجزاء سناکسار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۶

توحید حقیقی صرف اسلام نے ہی قائم کی ہے

کلمات طیبات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اب اگر کوئی اس قسم کے عقائد کو ذہن میں رکھ کر عرب کی تاریخ پر نظر ڈالے تو اسے عرب کے باشندے، حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ظہور سے پہلے کیا سمجھتے اور پھر کیا ہو گئے۔ تو بلاشبہ وہ اس ہی آخر الزمان صلی اللہ علیہ وسلم کو قوت قدسی اور تاثیر توہمناہ و فاضلہ برکات میں سب جیوں سے اولیٰ درجہ پر سمجھتا اور اسی بنا پر وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن شریف کی ضرورت کو دوسری تمام کتابوں اور نبیوں کی ضرورت سے بدرجہی اشد ثبوت یقینی کرے گا۔ مثلاً یسوع نے دنیا میں آ کر دنیا کی کس ضرورت کو پورا کیا؟ اور اس کا ثبوت کیا ہے کہ اس نے کوئی ضرورت پوری کی؟ کیا یہودیوں کے اخلاق اور عادات اور ایمان میں کوئی بھاری تبدیلی کر دی یا ایسے حواریوں کو تزکیہ نفس میں کمال تک پہنچا یا؟ بلکہ ان پاک اصحابوں میں سے کچھ بھی ثابت نہیں اور اگر کچھ ثابت ہے تو صرف یہی کہ چند آدمی طبع اور لالچ سے مبرا ہوئے اس کے ساتھ ہو گئے اور انجام کار انہوں نے بلا تامل قابل شرم بے وفائیاں دکھلائیں اور اگر یسوع نے خود کشی کی تو میں اس سے زیادہ ہرگز تسلیم نہیں کروں گا کہ ایک ایسا بے وقوفی کی حرکت اس سے صادر ہوئی جس سے اس کی انسانیت اور عقل پر ہمیشہ کے لئے داغ لگ گیا۔ ایسی حرکت جس کو انسانی قوانین بھی ہمیشہ حرام کے نتیجے میں داخل کرتے ہیں کیا کسی عقلمند سے صادر ہو سکتی ہے؟ ہرگز نہیں پس ہم پوچھتے ہیں کہ یسوع نے کیا سکھلایا اور کیا دیا؟ کیا وہ لعلیٰ قربانی جس کا عقل اور انصاف کے نزدیک کوئی بھی نتیجہ معلوم نہیں ہوتا۔

یاد رہے کہ انجیل کی تعلیم میں کوئی نئی توجی نہیں بلکہ یہ سب تعلیم تورات میں پائی جا چکی ہے۔ اور اس کا ایک بڑا حصہ یہودیوں کی کتاب طحاوت میں اب تک موجود ہے اور یہودی فاضل رب تک روتے ہیں کہ ہماری کتابوں سے یہ فقرے چرائے گئے ہیں۔ چنانچہ حال میں جو ایک فاضل یہودی کی کتاب میرے پاس آئی ہے۔ اس نے اس بات کا ثبوت دینے کے لئے تیار رہے ہیں اور پڑھے زور سے اس کا ہمیشہ گئے ہیں کہ یہ فقرات کہاں کہاں سے چوائے گئے۔ میں نے یہ کتابیں صرف ماباں مباح دین کے لئے منگوائیں تھیں مگر ان کی بڑھتی ہوئی ہے کہ وہ دیکھنے سے پہلے

چلے گئے۔ محقق عیسائی اس بات کو قبول کرنے میں کہ درحقیقت انجیل یہودیوں کی کتابوں کے ان مضامین کا ایک خلاصہ ہے جو حضرت مسیح کو پسند آئی لیکن بالآخر یہ کہتے ہیں کہ مسیح کے دنیا میں آنے سے یہ مضر نہیں تھی کہ کوئی نئی تعلیم لائے۔ بلکہ اصل مطلب تو اپنے وجود کی قربانی دینا تھا۔ یعنی وہی لعلیٰ قربانی جس کے بار بار کے ذکر سے میں اس رسالہ کو یکایک رکھتا چاہتا ہوں۔ مضر نہیں عیسائیوں کو یہ دھوکہ لگا ہوا ہے کہ شریعت تورات تک مکمل ہو چکی ہے۔ اس لئے کہ یسوع کوئی شریعت لے کر نہیں آیا بلکہ نجات دینے کے سامان لے کر آیا اور قرآن نے نا حق پھر ایسی شریعت کی بنیاد ڈالی جو پہلے مکمل ہو چکی تھی۔ یہی دھوکہ عیسائیوں کے ایمان کو لگا گیا ہے۔ مگر یاد رہے کہ یہ بات بالکل صحیح نہیں ہے۔ بلکہ اصل حقیقت یہ ہے کہ چونکہ انسان یہود و نصاریٰ سے مرکب ہے اور نوع انسان میں عمدا کے احکام عملی طور پر ہمیشہ قائم نہیں رہ سکتے اس لئے ہمیشہ نئے یاد دلانے والے اور قوت دینے والے کی ضرورت پڑتی ہے۔ لیکن قرآن شریف صرف ان ہی دو ضرورتوں کی وجہ سے نازل نہیں ہوا۔ بلکہ وہ پہلی تعلیموں کا درحقیقت متمم اور مکمل ہے۔ مثلاً تورات کا زور حالات موجودہ کے لحاظ سے غفورا و صبر اور درگزر پر ہے اور قرآن ان دونوں ضرورتوں میں محلی شناسی کی تعلیم دیتا ہے۔ ایسا ہی ہر ایک باب میں تورات افراط کی طرف لگی ہے اور انجیل تفریط کی طرف۔ اور قرآن شریف وسط کی تعلیم کرتا اور محلی اور موقعہ کا سبب دیتا ہے۔ گو نفس تعلیم تینوں کتابوں کا ایک ہی ہے۔ مگر کسی نے کسی پہلو کو شد و مد کے ساتھ بیان کیا اور کسی نے کسی پہلو کو۔ اور کسی نے حضرت انسان کے لحاظ سے درمیانہ راہ لیا جو طریق تعلیم قرآن ہے اور چونکہ محلی اور موقعہ کا لحاظ رکھنا یہی حکمت ہے۔ سو اس حکمت کو صرف قرآن شریف نے سکھایا ہے تورات ایک بہبود سخی کی طرف کھینچ رہی ہے اور انجیل ایک بہبود غفورا و صبر کی طرف اور قرآن شریف وقت شناسی کی تاکید کرتا ہے

یہ یہ حق اور توحید اپنے رہنے والے اور قوم کی موجودہ حالت کے لحاظ سے سب تعلیم تھی مگر حقیقی تعلیم نہیں تھی جو تامل و فکر سے پہلے

پس جس طرح ہستان میں اگر خون دودھ بن جاتا ہے۔ اسی طرح تورات اور انجیل کے احکام قرآن شریف میں آ کر حکمت بن گئے ہیں۔ اگر قرآن شریف نہ آیا ہوتا تو تورات اور انجیل اس انداز سے تیر کی طرح ہوتیں کہ کبھی ایک آدمی کو نشانہ پر لگ گیا اور سو دنو خطا گیا۔ مضر نہیں شریعت تصور کے طور پر تورات سے آئی اور مشافہہ کی طرح انجیل سے ظاہر ہوئی اور حکمت کے پیرامی قرآن شریف سے حق اور حقیقت کے ظاہر ہوئی۔

یہ بات یاد رکھنے کے لائق ہے کہ قرآن ان تمام کمالات کا جامع ہے جن کی انسان کو تکمیل نفس کے لئے حاجت ہے اور تورات کی قرآن کے ساتھ یہ مثال ہے کہ جیسے ایک مسافر خانہ تھا وہ بڑی بڑی آندھیوں اور زلزلوں کے باعث سے گر پڑا۔ اور بجائے اس مسافر خانہ کے ایک اینٹوں کا ڈھیر لگ گیا۔ اور پانچا خانہ کی اینٹیں باورچی خانہ میں اور باورچی خانہ کی پانچا خانہ میں جا پڑیں اور سب مکان زبردست بڑھ گیا۔ پس اس سرانے کے ہانک کو مسافروں کے حال پر رحم آیا۔ سو اس نے فی الفور بجائے اس مسافر خانہ کے ایک ایسا عمدہ اور آرام بخش مسافر خانہ طیار کیا۔ جو اس پہلے سے بہتر اور مزین فریوں کے لئے نہایت آرام بخش مکان بنا لئے اپنے قریب سے اس میں موجود تھے اور کسی طرف سے مکان کی کمی نہیں تھی اور مالک نے اس آخرا لاکر مسافر خانہ کی تعمیر میں کچھ توجہ دی تھی اور کھڑکی اور کھڑکی وغیرہ مصالح بہم پہنچایا۔ جو عملداری کمال طور پر کافی ہو سکتا تھا۔ سو قرآن شریف وہی دوسرا مسافر خانہ ہے جس کی آنکھیں یوں دیکھیں۔

اس جگہ یہ اعتراض بھی درج کر دیتے کے قابل ہے کہ جس حالت میں حقیقی اور مکمل تعلیم ہو رہی ہے جس میں محل اور موقعہ کی رعایت اور ہر ایک نکتہ معرفت کا استفادہ کے ساتھ بیان ہو۔ تو کیا سب سے کہ تورات اور انجیل دونوں اس سے خالی ہیں۔ اور قرآن شریف نے ان دونوں کو کمال تک پہنچایا تو اس کا جواب یہی ہے کہ یہ تورات اور انجیل کا قصور نہیں ہے بلکہ تورات کی دستبرد اور قصور ہے یہودی لوگ جس سے پہلے حضرت موسیٰ کو در دستر پڑا وہ چار سو برس تک فرعون کی غلامی میں رہے تھے اور ایک مدت دراز تک ظلم کے شکار رہ کر عدل اور انصاف کی

حقیقت سے خبر ہو گئے تھے۔ یہ ایک فطرتی فائدہ ہے کہ اگر بادشاہ وقت جو توتیب اور آموزگار کے حکم میں ہوتا ہے عادل ہو نہ رہا یا کے دل پر عدل کا پرتو پڑتا ہے اور طبعاً وہ بھی خلق عدل کی طرف مائل ہو جاتا ہے اور تہذیب اور شائستگی ان میں پیدا ہو کر عادلانہ صفات اپنا جلوہ دکھاتی ہیں۔ لیکن اگر بادشاہ ظالم ہو تو فرمایا بھی اس سے ظلم اور تقدی کا سبق سیکھتی ہے اور انشان کی صفت عدل سے محروم ہوتی ہے۔ پس یہی حال بنی اسرائیل کا ہوا کہ وہ لوگ ایک مدت دراز تک فرعون جیسے ظالم بادشاہ کی رعایا رہ کر اور طرح طرح کے ظلم اٹھا کر عدل کی کیفیت سے بالکل غافل ہو گئے۔ سو حضرت موسیٰ کا یہ فرض تھا کہ ان کو سب سے پہلے عدل کا سبق دیں اس لئے قرآن میں عدل کا حکم کے لئے بڑے شد و مد سے آیات پائی جاتی ہیں ہاں وحی کی آیات کا بھی تورات میں پتہ ملتا ہے لیکن اگر غور سے دیکھو تو ایسی آیتیں بھی عدل کی حدود کی نگہداشت کے لئے اور نا جان جذبات اور بیجا کینوں کے روکنے کے لئے بیان فرمائی تھی ہیں اور ہر جگہ اصل مدعا تو انجیل اور انصاف کی نگہداشت ہے۔ لیکن انجیل پڑھنے سے یہ مدعا معلوم نہیں ہو سکتا بلکہ انجیل میں غفورا و صبر اور تکرار انتقام پر ہی زور دیا گیا ہے۔ اور جب ہم انجیل کو تہذیب اور عمیق نگاہ سے دیکھتے ہیں تو اس کے سلسلہ عبارات سے صاف مترشح ہوتا ہے کہ اس کتاب کا لکھنے والا اپنے مخاطبین کا نسبت یہ یقین رکھتا ہے کہ وہ لوگ طریق مروت اور صبر اور تکرار انتقام سے بالکل دور اور مہجور ہیں اور چاہتا ہے کہ ان کے دلیہ دل پر جانیں کہ انتقام لینے کے حوالے نہ ہوں اور صبر اور برداشت غفورا اور درگزر اپنی نادت کریں۔ اس کا یہی سبب ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وقت میں یہودیوں کی اخلاقی حالت میں بہت فستور آگ تھا اور مفقہ بازی اور کینہ کینی میں اتھار تک پہنچ گئے تھے اور اس بہانہ سے کہ ہم قانون عدل کے حامی ہیں رحم اور درگزر کی شخصیتیں بالکل ان میں سے دور ہو گئی تھیں اور ان کی بعض قانون بخش انسان اور ختمیہ اقدام کی طرح ان کو سنائی تھی تھی۔ مگر یہ واقعی قانون کی تصویر تھی اس لئے قرآن نے ان کو دور کر دیا

جس وقت ہم قرآن شریف کو غور سے دیکھتے ہیں اور صاف دل سے اس کے مفقہ کے گہرائی تک چلے جاتے ہیں تو ہمیں صاف دکھائی دیتا ہے کہ قرآن نے نہ تو تورات کی طرح انتقام اور سختی پر ایسا زور ڈالا ہے کہ جیسا تورات کی روایتوں اور قانون

ربوہ میں منعقدہ سالانہ تعلیمی کورنٹ منٹ کا دوسرا دن

ربوہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۹ء۔ ضلع جھنگ کے جمہوری سکولوں کے تیسوں کے مختلف میچ آج بھی تعلیم الاسلام ہائی سکول - جامعہ احمدیہ اور دناتر صدر انجمن احمدیہ کی گراؤنڈ میں جاری رہے۔ لایاں اور ضیوٹ کے طلبہ اساتذہ اور دیگر اصحاب بھی بڑی کثرت سے میچ دیکھنے کے لئے تشریف لائے۔ آج کل تیسوں کے نتائج درج ذیل ہیں۔

فٹ بال :- فٹ بال کا پہلا میچ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ اور ڈی بی ہائی سکول چک بھلا کے درمیان ہوا۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول دو گول سے جیت گیا۔ فٹ بال کا دوسرا میچ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ اور اصلاح ہائی سکول چنیوٹ کے درمیان ہوا۔ خدا تعالیٰ نے فضل سے یہ میچ بھی تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ نے ۲ گول سے جیت لیا۔

ٹھاکہ :- یہ میچ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ اور اصلاح ہائی سکول چنیوٹ کے درمیان ہوا۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ ایک گول سے جیت گیا۔

بسکٹ بی :- یہ میچ ڈی بی ہائی سکول لایاں اور ڈی بی ہائی سکول چک بھلا کے درمیان ہوا۔ ڈی بی ہائی سکول لایاں ۱۸ پوائنٹس سے جیت گیا۔

کرکٹ :- اسلام ہائی سکول ضیوٹ کی ٹیم اپنی پہلی انگ میں ۵۴ رنز بنا کر آؤٹ ہو گئی۔ اس کے بعد تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی ٹیم نے اپنی دوسری انگ شروع کی اور صرف چھ وکٹ پر ۲۹ رنز بنا کر کھیل کے خاتمہ کا اعلان کر دیا۔ بعد ازاں اسلام ہائی سکول چنیوٹ نے اپنی دوسری انگ شروع کی اس کے ۵ کھلاڑی ۲۸ رنز بنا کر آؤٹ ہو چکے ہیں۔ کھیل ابھی جاری ہے۔

ایٹھلیٹکس :- ان مقابلوں کا نتیجہ حسب ذیل ہے۔

۱۔ ۲۲ گز کی دوڑ :-	اول۔ دلدار احمد	اصلاح ہائی سکول چنیوٹ
دوم۔	امان اللہ	تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ
۲۔ گولڈ چھینکنا :-	اول۔ محمد علی	ڈی بی ہائی سکول چک بھلا
دوم۔	شامع اللہ	ڈی بی ہائی سکول لایاں
۳۔ ڈسکس تھرو :-	اول۔ صاحب خان	ڈی بی ہائی سکول چک بھلا
دوم۔	نعیم احمد	تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ
۴۔ ٹھیس تھرو :-	اول۔ علی احمد	ڈی بی ہائی سکول لایاں
دوم۔	ملک رفیق احمد	تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ
۵۔ جیولین تھرو :-	اول۔ نعیم احمد	تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ
دوم۔	حمید اللہ	" " " "
۶۔ لانگ جھپ :-	اول۔ ولایت خاں	ڈی بی ہائی سکول چک بھلا
دوم۔	امان اللہ	تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

(خاں اسماعیل احمد ایم اے پشاور سیکرٹری تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ)

دعا کے تمغہ البدل

(۱) عزیزم برادر نعیمیٹ مکا نذر منظور الحق صاحب پاکستان نیوی کا رونا کا مریض منصور الحق ایک طویل علالت کے بعد تاریخ ۲۳ اکتوبر بروز جمعہ مالک حقیقی سے جلا اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اللہ تعالیٰ اور والدین اور جملہ متعلقین کو صبر جمیل عطا کرے۔ احباب نعم البدل کے لئے دعا فرمائیں (خاصی محمد رفیق)

(۲) میرے دوست محرم سید صدیق احمد شاہ صاحب کراچی کی بڑی بھرتی عمر ۳ سال ٹیفر ۲۰۹ کو وفات پائی ہے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ والدین کو صبر جمیل عطا کرے اور نعم البدل غایت فرمائے آمین۔ (محمد و احمد سعید واقف زندگانی روضہ)

(۳) میرا بچہ محمد اسلم عمر پانچ سال ۱۲ کو چھانک بیمار ہوا اور اپنے حقیقی مولا سے جلا اناللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نعم البدل عطا کرے اور صبر جمیل بخشنے (کیا فی محمد صدیق پرنسپل جماعت احمدیہ کلاسوال)

درخواست دعا
میری ہمشیرہ عزیز بیگم کا بخار ابھی تک نہیں ٹوٹا سب بھائی بہنوں سے اس کی صحت کا مدد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ درم بگم ذبت بظہر جد اور عزیز صاحب مرحوم۔ (درالرحمت بیگم)

(۴) میری بات کو اچھی طرح سمجھ لو میرا نیت یہ ہے کہ جو فرقہ اپنے آپ کو مسلم کہتا ہے اور قرآن مجید کی شریعت کو منوع قرار نہیں دیتا اس سے اتحاد کر لو۔ تو میری بات اور انعام تو فی اتحاد کی روح سے وابستہ ہیں۔

آنے میں اور اس تعلیم سے ہر ایک عمل میں یہ سوچنا پڑتا ہے کہ حقیقی نیک کیا ہے۔ مثلاً اس وقت جو زید نے ہمارا ایک گناہ کیا ہے تو کیا اس کو مارنا بہتر ہے یا عفو کرنا اور ایک سائل جو ہم سے ہزار روپیہ اس غرض سے مانگا ہے کہ وہ اس روپیہ سے اپنے لڑکے کی دھوم دھام سے شادی کرے اور آتش بازی اور گانے والی عورتیں اور دوسرے باجون کے ساتھ اپنے خاندان کے رسوم کے موافق اس رسم کو ادا کرے تو کوئی ہزار روپیہ اس کو دے سکتے ہیں مگر ہمیں امر معروف اور نہی منکر کے قاعدہ کے لحاظ سے سوچ لینا چاہئے کہ ایسی سخاوت سے ہم کس شخص کی مدد کرتے ہیں۔ غرض اسی طرح قرآن شریف نے ہمارے دین اور دنیا کی بہبودی کے لئے ہمارے ہر ایک کار خیر میں عمل اور موقع کی قید لگا دی ہے۔ (تراجم دین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب)

لیسر (بقیہ صفحہ ۲)

مشین گن کو گولی بارزد مٹا ہے تو وہ امت کے لئے مہلک ہے اگر نہیں تو معاملہ ختم ہے اور معاشرہ پیغام صلح اور افضل کو اس مسئلے پر غور کرنا چاہئے۔ طلی روزی اور ولایت و محمد نیت کی بحث بے کار ہے۔ (دیشیا لاپور) ان اقتباسات سے صاف ثابت ہوتا ہے کہ ملک صاحب کی نیت کسی علمی بحث کی نہیں ہے بلکہ آپ کی نیت خالصتہً احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیزی کر کے ملک کے امن و امان کو برباد کرنا ہے۔ اگر آپ کی نیت بخیر ہوتی تو آپ "کفر دون کفر" کے اسلامی مسئلہ کو سمجھنے کی کوشش کرتے حالانکہ ہم نے افضل کی ایک حالیہ اشاعت میں کتاب "اسلامی نظریہ" کے ایک طویل حوالے سے علمی بحث کے رنگ میں اس مسئلہ پر کھلا روشنی ڈالی تھی اگر آپ کو اس پر کوئی اعتراض تھا تو اس کی وجوہات بیان کرتے۔ اس طویل حوالے میں قرآن کریم حدیث اور علماء کے اقوال سے ثابت کیا گیا ہے کہ ایک کلمہ کو یعنی اسلامی اصولوں میں کئی بے علمی ظاہر کر کے بھی محض کلمہ گوئی کی وجہ سے امت محمدیہ میں شال رہ سکتا ہے۔ جیسا کہ بروددی صاحب اور ان کے رفیق مولانا امین احسن اصلاحی نے بھی تحقیقات عدالت کے سامنے اس حقیقت کو تسلیم کیا ہے اور سیاسی مسلمان اور حقیقی مسلمان میں تفریق کی ہے۔

الغرض یہ تفریق اسلام میں مستحکم ہے صرف اسلام ہی میں نہیں بلکہ ہر مذہب میں مسلم ہے۔ ایک شخص کو طور پر بے عمل ہو کر بھی دس مذہب کا پیرو کہلا سکتا ہے۔ اگر ملک صاحب

جو نے مسلمانوں کی جو سیاسی تشریح کی ہے اسے تمام دوسرے لوگوں نے بھی صحیح سمجھا ہے پھر مسلمانوں پر تعجب ہوگا اگر وہ اس حقیقت پر غور نہ کریں (۲)

مجلس مذاکرہ علمینہ جامعہ حمیدیہ ماہانہ اجلاس کی مختصر روداد

حضرت ابو اسیم کے اسلوب بیان پر کرم مولانا ابوالعطاء صفا کا مہسو مقالہ

مؤرخ ۲۰ اکتوبر ۱۹۴۵ء چار بجے تمام مجلس مذاکرہ علمینہ جامعہ حمیدیہ کا ماہانہ اجلاس زیر صدارت کرم جناب سید زین العابدین دلی اللہ شاہ صاحب جامعہ کے مال میں منعقد ہوا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا جو منصور احمد صاحب انڈسٹریس نے پڑھی۔ ان کے بعد علی صالح صاحب (افریقین) نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اندھ تھالے کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد کرم پر محترم جناب مولانا ابوالعطاء صاحب نے اپنا مقالہ پیش کیا۔ آپ کے مقالہ کا عنوان "حضرت ابو اسیم کے اسلوب کلام" تھا۔ کرم جناب مولوی صاحب نے اپنے خاص انداز کلام میں حاضرین کے سامنے اس موضوع کو پیش کیا جس سے حاضرین بہت محظوظ ہوئے اپنے مقالہ کو شروع کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ آج سے تقریباً سو چار ہزار برس پہلے ابوالعباس حضرت ابو اسیم ثاب پستون میں پیدا ہوئے۔ آپ کے چچا نے پرورش کی کہ بھتیجا بڑا بوگرت پرستی میں ہاتھ باندھا۔ لیکن اسے کیا معلوم تھا کہ پڑتوں کا دشمن ہو گا۔ بچپن میں ہی ایک دفعہ آپ دکان پر بیٹھے تھے کہ ایک سفید ریش بوطھا بت خریدنے کے لئے آیا تو آپ نے اسے کہا کہ کیا تو اس بت کی پوجا کرے گا جو ابھی کل بنایا گیا ہے۔ اس ایک واقعہ سے آپ کی اطمینان کا پتہ چلتا ہے۔ آخر کیوں نہ ہو تا آپ کو نبی بنایا جانا تھا۔ چہ بے پرواہ ہوا داکہ چلے چکے پات۔

حضرت ابو اسیم کے اسلوب کلام کا ذکر کرنے سے پیشتر کرم مولوی صاحب نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی سنت ہے کہ وہ اپنے انبیاء کو ایسا انداز کلام عطا کرتا ہے کہ مخالفین ان کے سامنے ٹنگ ہو جاتے ہیں۔ تاریخ سے پتہ چلتا ہے کہ انبیاء اپنے زمانہ کے کلام کے توجہ ہوتے ہیں اور ہر نبی اپنے وقت کا ابوالکلام ہوتا ہے اور اس کی آمد کے بعد کسی کا کلام رواج پاتا ہے۔ اسی اسل کے ماتحت حضرت ابو اسیم اپنے زمانہ کے ابوالکلام تھے۔ اسرائیلی روایت اور بائبل میں جو آپ کا اسلوب کلام بیان کیا گیا ہے وہ قرآن کریم کے مقابلہ میں کچھ حیثیت نہیں رکھتا۔ ان ہی قدیم روایتوں کی وجہ سے احادیث کے راویوں سے بھی غلطی ہوئی ہے۔ اصل میں بات یہ ہے کہ ہر آدمی کا ایک مخصوص طرز کلام

اصل میں اس واقعہ میں حضرت ابو اسیم سے پہلی حکمت کے کام یا تھا۔ آپ نے سب بتوں کو ٹوڑ دیا لیکن بڑے مت کونہ ٹوڑا۔ اور اس فعل سے وہ منکر کتب کے ذہنوں سے ان بتوں کی بے جا داری کا اثر اڑا کر دینا چاہتے تھے۔ چنانچہ جب مشرکوں نے آکر پوجھا آرت ذمیت لھذا یا لھقا اور آپ نے جواب دیا کہ کیوں ہم لھذا کر ان کا بڑا ابھی آپ کے سامنے صحیح و سالم ہے تم اس سے کیوں نہیں پوجھتے۔ گویا انہیں مسلم ہے کہ وہ بے جا نہ نہیں بنا سکے گا۔ اسی طرح تم جو ابھی تک ان زخمی بتوں کو اپنے معبود کہہ کر پکارتے ہو تو کھیر خا سلو ہم ان کا لڑا ایندھنوں غور سے دیکھا جائے تو کھتی پختہ دلیل ہے اور یہی وجہ ہے کہ تم دہلی کے آگے بائبل کا جواز آگئے۔ اور چونکہ کوئی جواب نہیں آتا اس لئے کہہ دیا خذ قولا للذووا الھتکلم۔

کرم مولوی صاحب کا یہ قیمتی مقالہ چالیس منٹ تک جاری رہا۔ بعد میں دلچسپ سوالات کا سلسلہ تقریباً دس منٹ تک رہا۔ آخر میں کرم صدر صاحب نے خوشی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ عجیب بات ہے کہ قرآن کریم نے حضرت ابو اسیم علیہ السلام کو صدق کہا۔ لیکن ہمارے مفسرین نے اسرائیلی روایات کی تقلید کی وجہ سے اس مقدس نبی کی طرف تخیل جھوٹ منسوب کر دیے۔ اس کے بعد آپ نے دعا کرانی اور جلسہ بخیرہ نوبی انجام پذیر ہوا۔

مجلس مذاکرہ علمینہ جامعہ حمیدیہ ماہانہ اجلاس کی مختصر روداد

درخواستہ کے دعا

(۱) میری کھالی صاحبہ پانچ روز سے غشی کے دورے میں مبتلا ہیں۔ سہرا پانچ کھٹنے کے بعد دورہ پڑتا ہے مگر بہت بوگتی ہیں۔ احباب مریضہ کی صحت کا علاج کے لئے دعا کریں۔
(۲) میری بیوی امنا انصیر ایک ہفتہ سے سخت بیمار ہے احباب مریضہ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں (ظفر اللہ خان۔ نواب شاہ)
(۳) تھیکھار عبدالغنی صاحب سیکڑا مال کلاسوالہ صلیح سبکوٹ۔ ایک ہفتہ سے بیمار ہیں میری بہت کڑوے ہوئے ہیں مریضہ کو کڑوے اجاب کلاسوالہ بھی میٹرکا شکار ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سب کو صحت عطا فرمائے آمین (صوفی اقبال احمد۔ کلاسوالہ)
(۴) بیڑا کرم ماسٹر نذیر احمد خان صاحب رحمانی کئی دنوں سے شدید بیمار ہیں۔ ریزگان سلسلہ و احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت عطا فرمائے آمین
(۵) سید احمد ایم راہ "مشبانہ" روہی (۵) میرے والد محترم جو پوری دین صاحب بیمار ہیں گھر پر ہی احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کامل عطا کرے (عبدالستار دارالصدر غزنی۔ روہ)

ممالک بیرون میں تعمیر مساجد لائچہ عمل

ارشاد فرمودہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ

- (۱) بڑے مہاجر۔ مثلاً سندھ کے آرمہ اور کارخانوں کے مالک برہنہ کی سہلی تاریخ کے لیے سونے کا پورا خرچ خرانہ خدا کی تعمیر کے لئے دیں۔ خواہ ایک پیسہ ہو یا ہزار روپیہ۔
 - (۲) چھوٹے مہاجر۔ ہر ہفتہ کے پہلے دن کے پہلے سونے کا خرچ بیت اللہ کی تعمیر کیلئے دیں۔
 - (۳) ملازمین گھر میں جو سالانہ ترقی سے ہمیں سے سہلی ترقی مساجد کی تعمیر کے لئے دیا کریں۔
 - (۴) اب ایسی جگہ کوئی دوست سہلی دفعہ ملازم ہو تو وہ سہلی خواہ کچھ مال ہوتا ہے مسجد تعمیر میں۔
 - (۵) رج عادی ملازمین جن کو ترقی نہیں ملی ایک ماہ کی خواہ کا پیسہ دیں۔
 - (۶) ۱۹۴۷ء کا ٹیکس۔ ڈاکٹر اور پیشہ ور صاحبان گذشتہ سال کی آمد مقرر کریں اور پھر اس تین کے بعد اگلے سال کی آمد فی میں جو زیادتی ہو اس کا دو سو مال حصہ نیر ماہ کی آمد کا پانچ فیصدی۔
 - (۷) گھر پر کٹر صاحبان ہر سال کے ٹیکوں میں جو مجموعی خرچ ہو اس میں سے ایک فیصدی۔
 - (۸) صنعتاء۔ مہتر کا روزانہ روزی، ہر صفا اور مزدوری پیشہ اسباب ہزارہ کی سہلی تاریخ یا پیسے کا کوئی اور دن مقرر کر کے اس دن کی جو مزدوری ہو اس کا دو سو مال حصہ۔
 - (۹) ترقی مستحق۔ صاحب بزنس یا زمین دس ایکڑ سے کم ہو وہ ایک آئے فی ایکڑ اور اس سے زائد زمین دس ایکڑ سے زائد ہے ایک ایکڑ کے حساب سے دیا کریں۔
 - (۱۰) مزارع۔ احباب جن کی مزارعت دس ایکڑ سے کم ہو وہ دو پیسہ فی ایکڑ اور وہ مزارعت دس ایکڑ سے زائد ہے ایک ایکڑ کی شرح سے مسجد فنڈ دیا کریں۔
- مشکت خوشی کی تقاریر پر مشائخ کلام راشد دی بریل میں بیٹے کی پیدائش پر مساجد کی تعمیر ہونا امتحان میں پاس ہونے پر نانا تھا ان کی تعمیر کیلئے کچھ نہ ضرورت ہے دیا کریں۔
- پیشہ ور۔ کسی مال تحریک میں ایچ این احمد تہ روہ پاکستان

مجلس خدام الاحمدیہ ریلوے کے کاؤتار عمل

- ۱۔ خدام نے ۸ اکرم لمبی اور ۳ کرم چوڑی اور ۲ فٹ اونچی سرٹک تیار کی۔
- ۲۔ خدام نے سیلاب کے دنوں میں ایک تاردار شخص کے کچے مکان کو از سر نو تعمیر کیا۔
- ۳۔ ۲۲ خدام نے ۱۳ غیر از جماعت دوستوں کے ساتھ ملکر مقامی قبرستان کے ارد گرد فٹ اونچی ۳ فٹ چوڑی دیوار تیار کی۔ قبرستان کا رقبہ ۱۱ ایکڑ ہے۔
- ۴۔ ۱۹ اکرم لمبی اور ۳ کرم چوڑی اور ۲ فٹ اونچی سرٹک تیار کی۔ باوجود موسم کی خرابی کے خدام نے ۵ گھنٹے کام کیا۔
- ۵۔ ۲۲ کرم لمبی اور ۳ کرم چوڑی اور ۲ فٹ اونچی سرٹک تیار کی۔ خدام نے ۳ میل کے فاصلے پر ایک گاؤں میں ۶ گھنٹے لگا کر کام کر کے ایک کچی چھوٹی سی از سر نو تیار کی۔ چھوٹی سی کے کام کی تفصیل درج ذیل ہے ایک دیوار ۳۱ لمبی - ۱۱ چوڑی - ۶ فٹ اونچی اور ۳ پختہ ستون (مجموعی ہتھم وقار عمل ریلوے کے)

شعبہ خدمت خلق خدام الاحمدیہ سیالکوٹ کی مساعی

- ۱۔ ایک غیر از جماعت روکھلت میں درخواست پر خدام نے ان کے گھر کے مکان کا سینکڑوں من ملبہ اٹھا کر نئی تعمیر کے لئے دیں گھر دیں۔ جن کی لمبائی ۶ فٹ چوڑائی ۳ فٹ اور گہرائی ۵ فٹ تھی۔ اور دو خدام معماروں نے اس کی بنیادیں اٹھائیں۔
- ۲۔ موضع پکا گڑھا میں ایک عام گڑھا کو خدام نے درست کیا تھا۔ اسی گاؤں سے خدام سیالکوٹ کو ادویات لانے کے لئے کہا گیا۔ چنانچہ ۲۰۹ روپے موراد خدام کا ایک وفد باوجود سخت آفتاب صاحب زعمیم انصار احمدی کی سرگرمی میں موضع پکا گڑھا پہنچا اور گاؤں میں ناکار دی کہ جن لوگوں کو دعاء کی ضرورت ہے وہ آکر حاصل کریں اس طرح اس روز ۲۰ روپےوں میں مفت دعاء تقیم کی گئی۔ (ہتھم خدمت خلق خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

تعمیریت کا شکر ہے

بہنوں۔ بھائیوں اور بزرگوں نے میرے شوہر۔ صوبیدار سید بشیر احمد جان سے اظہار کیا ہے۔ اور خود تشریف لاکر یا خطوط اور تاروں کے ذریعہ سے میری ڈھارس بندھا ہے۔ میں ان سب کا شکر ادا کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اور مجھے صبر و استقلال کے ساتھ اس صدمہ کو برداشت کرنے کی توفیق دے۔ مجھ میں اتنی سکت نہیں کہ میں خرد افزا جواب ان کا دے سکوں۔ اس لئے میری دست امی تحریر کے ذریعہ جزا لکھ کر اللہ احسن الجزاء کہتی ہوں۔ اور ساتھ ہی یہ درخواست کرتی ہوں کہ میں اور میرے بچے ہر وقت بہن بھائیوں اور بزرگوں کا دعاؤں کے محتاج ہیں۔ (نور بیگم (بھتیجیہ) محترم میاں محمد ابراہیم صاحب ہیڈ ماسٹر ریلوہ)

اعلان دار القضاہ

مکرم کسٹین ڈاکٹر عطاء الرحمن صاحب منگلگری نے درخواست آف فیض اللہ جیک۔ حال منگلگری بتاریخ ۲۹ ستمبر ۱۹۵۹ء دفاتر پانگتے میں۔ ایتنا اللہ وانا اللہ الرحمن مرحوم کی امانت تحریک جدید کھاتا ۹۹۸ میں مبلغ ۱۰۰۰ روپے موجود ہیں مرحوم کے درتاء میرے علاوہ میری والدہ صاحبہ اور ایک بھتیجیہ صاحبہ ہیں۔ مذکورہ بالا امانت رقم مرحوم کے حساب حیفہ حبیبہ اور علی عبدالرحمن احمدیہ ریلوہ کے نام منتقل کر دی جائے۔ مجھے اس پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔ اُمید ہے کہ میری والدہ صاحبہ اور بھتیجیہ صاحبہ کو بھی اعتراض نہ ہوگا۔ پس اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔ (ناظم دار القضاہ ریلوہ)

ولادت

مورخہ ۸ اکتوبر کو میرے خالو جان محترم سید سلیم الجاجی صاحب کے ہاں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بیلا لڑکا عطاء فرمایا۔ نومولود شیخ محمد نظیم صاحب مرحوم کا نواسہ ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک و خدام دین اور درازی عمر بخشنے میں توفیق دے۔ قرۃ العین بنائے۔ آمین۔ مامون احمدی

سٹوڈنٹ اینبٹ ایس سی ریلوہ

سلسلہ کے چھوٹے سے چھوٹے نقصان کی تلافی کا جذبہ

تحریک جدید کے ایک مجاہد چندہ تحریک جدید کی یاد دہانی بذریعہ رجسٹری وصول پاکر تحریر فرماتے ہیں۔

”آپ کی چھٹی رجسٹری کی صورت میں دیکھ کر اپنے دل میں سخت شرمندگی اور ندامت محسوس کی کہ میرے گناہوں نے نامتق سلسلہ پر رجسٹری کے خرچ کا بوجھ لاد دیا۔ لہذا آج ۲۰۹ کی صبح کو فی الفور وعدہ کی ادائیگی کا بندوبست کیا۔ اور سلسلہ کے رجسٹری کے خرچ کو اپنا گناہ سمجھتے ہوئے اس کی تلافی کے لئے مزید ۵۰ روپے کا اضافہ کر کے بجائے ۱۲۵ روپے کے ۱۵۰ روپے بذریعہ مہنی آر ڈی بھیج دیئے ہیں۔“

درکبل المال اول تحریک جدید ریلوہ

کمیشن پاکستان اری اسپلینٹری آفیسر ریلوہ پہلا داخلہ ۱۹۵۹ء

مفتی امیدواران کمیشن کے کراپنے معمولی کاروبار یا غیر فوجی ملازمت کو جاری رکھیں گے۔ ہر سال ایک ماہ کی فوجی ٹریننگ انہیں دی جائیگی اور ایمر جنسی کے وقت انہیں فوج میں حاضر ہونا ہوگا۔ پہلا انٹرویو سکرٹنگ بورڈ لیکار کا میاں امیدواران کا آخری ٹسٹ و انٹرویو جزا ہد کو اور ٹریننگ کمیشن کیٹی بیگی۔ دوران ٹریننگ تنخواہ والا وٹس حسب ریکر مشراطہ۔ پاکستانی۔ ۱۱۱ میرٹک یا سینئر کیمبرج ۱۲۰ منقطع ٹیکنیکل ڈگری۔ عمر ۲۵ تا ۳۵ سال۔ درخواستیں ۲۵ تا ۳۱ تک نزدیک ترین طریق ڈڈیشن میں۔ مجوزہ فارم پائے درخواست دہا یا ت نزدیک دفتر بھرتی سے حاصل ہوں۔ (ناظر تعلیم)

۱۔ ویسٹ پاکستان پولیس میں بھرتی سار تنہا

تنخواہ ۱۸۵ - ۱۰ - ۱۹۵ - ۱۵ - ۲۵۵ / ۱۵ - ۳۰۰ - والا وٹس علاوہ دوران ٹریننگ ۲ تنخواہ۔ والا وٹس علاوہ۔ مشراطہ۔ ایف اے یا سینئر کیمبرج۔ ۲۱ کو عمر ۲۱ تا ۲۸ قد ۵ - ۵۔ چھاتی ۳۳ پھیلاؤ ۱۱۔

درخواستیں ۱۵ تک مصدقہ نقل سندات بنام ایڈیشنل سپر جرنل پولیس ویسٹ پاکستان لاہور (پ۔ت۔ ۲۲ ۵۹)

۲۔ امتحان داخلہ پاکستان ایئر فورس

جی ڈی (پائلٹ) برانچ کا امتحان داخلہ دسمبر کے پہلے ہفتہ میں ہوگا۔ پریچ اول انگلش۔ پریچ دوم ریاضی (حساب)۔ انگریزی (پریچ سوم جزا ناچ و جزا سائنس۔ (پ۔ت۔ ۲۲ ۵۹) (ناظر تعلیم)

دعاے مغفرت

۱۔ مکرم چوہدری ملائم خاں صاحب ساکن موضع سیال ضلع سیالکوٹ دعاے مغفرت کے لئے ۱۹ کو طویل علالت کے بعد بقضاء الہی عزت ہو گئے۔ ایتنا اللہ وانا اللہ الرحمن مرحوم خلیفہ اللہ پارما ادا اپنے گاؤں میں اکیس احمدی تھے۔ جنارہ میں ۳۰ احمدی در دست شامل ہوئے۔ احباب جماعت سے استغاثہ کہ مرحوم کا جنازہ غائب پڑھا جائے۔ (محمود احمدی باجوہ معلم حلقہ چنڈہ ضلع سیالکوٹ)

درخواست دعا

مٹری حبان محمد صاحب اور ان کے لڑکے نفیر احمد صاحب ایک مقدمہ میں ماخوذ ہیں۔ جس کی وجہ سے وہ نہایت پریشان ہیں۔ احباب جماعت بزرگان سلسلہ خصوصاً درویشان قادیان کی خدمت میں درود دل سے دعا کی درخواست ہے۔ (مٹری رحمت اللہ آف جوبل) سید ریلوہ

ملک بھر میں گندم کا راشن ختم ہو جانے کا امکان

دو ہفتے تک نئی پالیسی تیار کر لی جائے گی

کراچی ۲۴ اکتوبر :- مرٹھ حنیف الرحمن وزیر خوراک و زراعت نے کہا ہے کہ حکومت گندم سے متعلق ایسی نئی پالیسی اختیار کرنے کے سوال پر غور کر رہی ہے جس کے مطابق اس امر کا بھی امکان ہے کہ ملک بھر میں گندم کے راشن کا بالکل خاتمہ ہو جائے۔ مرٹھ حنیف الرحمن کل میونسپلٹی پر ایک پریسی کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔

آپ نے کہا حکومت پاکستان حکومت بریتانیا سے گفت و شنید کر رہی ہے تاکہ یہ معلوم کر سکے کہ امریکہ غلے کا ذخیرہ قائم کرنے کے سلسلے میں کس حد تک امداد دے سکتا ہے۔ آپ نے کہا ملک میں گندم کی آزاد مارکیٹ کے قیام کے لئے مزوری ہے۔ حکومت کے پاس غلے کا بہت بڑا ذخیرہ موجود ہے تاکہ ملک کے جس حصے میں بھی قیمتیں چڑھتی نظر آئیں عوام کا اعتماد بحال کرنے کے لئے وہاں غلے کی کثیر مقدار بھی پہنچانی جاسکے۔

وزیر خوراک نے ایک سوال کے جواب میں کہا گندم سے متعلق نئی پالیسی کے بارے میں دو ہفتے تک کوئی فیصلہ کیا جاسکے گا۔ اس وقت تک حکومت پاکستان غالباً امریکہ کے بین الاقوامی تعاون کے ادارے سے کوئی معاہدہ کرنے لگی۔ تاکہ امدادی پروگرام کے مطابق امریکہ سے گندم حاصل کر سکے۔

وزیر خوراک نے کہا کہ ہر ملک ہے حکومت مشرقی پاکستان کے بعض چھوٹے شہروں میں چاول کا راشن بھی ختم کر دے۔ اور اس امر کا بھی امکان ہے کہ بڑے بڑے شہروں میں چاول کے راشن کے طریقے کی کچھ اصلاح کر دی جائے۔ تاکہ وہ زیادہ آزاد ہو جائے۔ آپ نے کہا اگر امریکہ کے بین الاقوامی تعاون کے ادارے سے معاہدہ ہو گیا۔ تو اس صورت میں حکومت مزوری کے مطابق گندم کی غیر محدود مقدار امریکہ سے حاصل کر سکے گی۔ آپ نے کہا اس کوئی پاکستان کے مطابق اس امر کا تو امکان ہے کہ مشرقی پاکستان میں گندم کا راشن بالکل ختم کر دیا جائے کیونکہ گندم تعاون کے پروگرام کے مطابق امریکہ سے حاصل کر لیا جائے گی۔ لیکن اس امر کا کوئی امکان نہیں ہے کہ مشرقی پاکستان میں بھی چاول کا راشن بالکل ختم ہو جائے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ تعاون کے پروگرام کے مطابق امریکہ سے بھی چاول دستیاب نہیں ہو سکے گا۔ چاول کے لئے برصغیر بھی ذمہ دار خرچ کرنا پڑے گا۔ آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ امریکہ سے گندم کے حصول کے بعد ہم حالات پر پوری طرح قابو رکھ سکیں گے۔ تو اس صورت میں مشرقی پاکستان میں گندم کا راشن ختم کر دیں گے اور اگر ہمیں یہ معلوم ہوا کہ ہم حالات پر قابو نہیں پاسکیں گے۔ تو اس صورت میں ہم راشن جاری رکھیں گے۔ آپ نے ایک ضمنی سوال کے جواب میں کہا اس وقت تک کے اندازے کے مطابق مشرقی پاکستان کو گندم کے لحاظ سے خود کفیل بننے کے لئے سالانہ پانچ لاکھ ٹن گندم درآمد کرنے کی ضرورت

کی نقیب کشانی کی ہے کہ چین مسلسل کئی صدیوں سے ایشیائی ملکوں پر حملے کرتا چلا آیا ہے۔

تعلیمی کمیشن کی سفارشات پر آخری فیصلہ

راولپنڈی ۲۴ اکتوبر :- صدارتی کابینہ تعلیمی کمیشن کی سفارشات پر آخری فیصلہ صدر جنرل محمد ایوب خان کی مددہ ایران سے واپسی پر کرے گی۔ اس امر کا امکان وزیر تعلیم مرٹھ حنیف الرحمن نے کل لاہور سے راولپنڈی پہنچنے کے بعد کیا۔ صدر ایوب ۱۹ نومبر کو ایران کے دس روزہ دورہ پر روانہ ہوں گے۔ اس لئے کابینہ تعلیمی کمیشن کی سفارشات پر آخری فیصلہ کرنے کے لئے اپنا اجلاس نومبر کے تیسرے ہفتے میں منعقد کر سکے گی۔ وزیر تعلیم نے بتایا کہ کابینہ کی خاص کمیٹی جو تعلیمی رپورٹ پر غور کرنے کے لئے مقرر کی گئی تھی ۱۶ نومبر کو اس سلسلے میں صدر جنرل محمد ایوب کیساتھ کراچی میں بات چیت کرے گی۔

چالیس بھارتیوں کا طائرہ میں جا کر داخلہ

لندن ۲۴ اکتوبر :- برطانیہ کے دفتر امور داخلہ کے بیان کے مطابق بھارتی قومیت کے چالیس اشخاص نے ہفتہ وار ڈار کے روز زائسٹ سے برطانیہ میں ناجائز طور پر داخل ہوئے کی کوشش کی ان بھارتی باشندوں کے پاس جعلی پاسپورٹ تھے۔ یہ بھارتی باشندے کل ہندو بھارت ڈور اور فلور کسٹون اور ہندو بھارت سادھو انڈیا پہنچے تھے۔ بتایا گیا ہے کہ ان میں سے جن کو دفتر داخلہ کے فیصلے تک کنٹینر کے قیدی خان میں محسوس کر دیا گیا ہے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ان بھارتیوں کو برطانیہ میں داخل ہونے کے اجازت نامے دینے سے انکار کر دیا گیا تھا۔ انہیں واپس فرانس بھیجا گیا تھا۔ لیکن فرانس میں انہیں پھر برطانیہ بھیج دیا۔

دفتر داخلہ کے ترجمان نے بتایا ہے کہ اس حالت کے ارکان کو جیل میں نہیں ڈالا گیا۔ بلکہ وہ کسمپڑ کے حکام کی تحویل میں ہیں ماس و افخر کی مزید تفصیل معلوم نہیں ہو سکیں۔

صحافیوں کا تنخواہ یورڈ

راولپنڈی ۲۴ اکتوبر :- مرٹھ حنیف الرحمن وزیر اطلاعات نے ایک بیان میں کہا ہے کہ صحافیوں کے اجرت بورڈ کے قیام اور پریس کمیشن کی دوسری سفارشات کو عملی جامہ پہنانے کے سلسلے میں چند روز تک قانون کو آخری شکل دیدی جاسکے گی آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ یہ معاملہ یقیناً جنرل ہکی کے زیر غور ہے۔

میجر جنرل امر و خاں کا بیان

کلکتہ ۲۴ اکتوبر :- مشرقی پاکستان کے ناظم مارشل لا میجر جنرل امر و خاں نے کل ڈم ڈم کے خلاف فی ۱۵ پر بھارتی نامہ نگاروں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ مشرقی سرحد کے تنازعات

ختم ہو جانے پر مغربی سرحد اور کئی تازہ عات سلجھ جانے کے امکانات بھی روشن ہو گئے ہیں۔

صدر آئرن اور ڈومین میں ملاقات

واشنگٹن ۲۴ اکتوبر :- امریکی فوج کے جنرل رچ مارشل کی تدفین پر ایس ایٹو برکو صدر آئرن اور ڈومین صدر ڈومین کے درمیان چھ سال بعد ملاقات ہوئی۔ اس سے قبل دونوں امریکی ڈیپٹی چیف جسٹس زبیر ایم ڈنسن کی تدفین کے وقت ۱۰ ستمبر ۱۹۵۳ء کو ایک دوسرے سے ملے تھے۔ اس وقت انہوں نے ایک دوسرے سے عرف مصافحہ کیا تھا۔ ایس ایٹو برکو ڈومین برستان میں وقت سے ذرا پہلے ہی پہنچے ہوئے تھے۔ جب صدر آئرن اور ڈومین توڑوین نے آٹھ گران سے ہاتھ ملایا۔ اور دونوں نے ایک دوسرے کی مزاج پر مسکرائی۔ ان دونوں شخصیتوں میں ذاتی رنجش کی اطلاعات ۱۹۵۲ء سے جب امریکہ میں صدارتی جم چل رہی تھی۔ چلی آرہی ہیں اس وقت صدر آئرن اور ڈومین اپنی توڑوین میں ڈومین کو ہدف تنقید بنایا تھا اور جو امریکی کارروائی کے طے پر ڈومین نے بھی آئرن اور ڈومین کو میڈر شپ کا نااہل قرار دیا۔ اس تلخی میں زبیر ایٹو ۱۶ اکتوبر ۱۹۵۳ء کو ہوا۔ جب صدر آئرن اور ڈومین کا ٹاسس گئے۔ اس دن ڈومین نے صدر آئرن اور ڈومین کو ٹیلیفون کر کے ملاقات کے لئے وقت مانگا تھا۔ لیکن انہیں یہ کہہ کر ٹال دیا گیا تھا کہ زیادہ معلومات کی وجہ سے ان کے لئے وقت نہیں نکالا جاسکتا۔ اگرچہ صدر آئرن اور ڈومین کی نکتہ چینی کی کھلے طے پر مذمت کرتے تھے۔ لیکن اس کے باوجود انہوں نے دو تین مواقع پر اپنے پیڑرو کو ڈائیٹ صاڈس اس نے کی دعوت دی جسے ڈومین نے بھی قبول نہ کیا حالانکہ دعوت چرچل کے اعزاز میں دیے جانے والے ڈنر کے سلسلے میں ۱۶ مئی ۱۹۵۹ء کو دی گئی تھی۔ لیکن ڈومین نے اس میں شرکت سے محذور کی کا اظہار کرتے ہوئے کہا تھا کہ وہ پہلے سے معروف ہیں اس لئے اکتوبر کو ان دونوں میں جو مصافحہ ہوا اس سے یہ نتیجہ اخذ کیا گیا۔ اب ان کے درمیان تلخی ختم ہو گئی ہے۔

نقصی صاحب

آپ کے پروجیکٹ ۲۲ میں جو اصلاحات کا نتیجہ امتحان شائع ہوا ہے۔ اس میں جرہ انزال کے عبدالرحمن صاحب بنگوی بھی شامل ہیں۔ لیکن سپرکوریٹ سے ان کے نام کے آگے "بنگوی" کی بجائے بنگوی شائع ہو گیا ہے۔ اسی طرح گذشتہ نتیجہ امتحان میں بنگوی بھی شائع کیا گیا تھا۔ اصل میں نقد بنگوی ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔
عبداللطیف خان
راجن چیمبری عبدالرحمن بنگوی جرہ انزال
زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے

اطلاع

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ طارق ٹیلیوٹ مینیجنگ کمپنی کے ساتھ تعاون فرمائیں گے (میںجو)

بنیادی جمہوریوں کے آرڈیننس کا مکمل متن

صدر پاکستان نے بنیادی جمہوریوں کا جو آرڈر نافذ کیا ہے اس میں بتایا ہے کہ کہ یونین کونسلوں کے انتخابات بالغ حق رائے دہی کی بنیاد پر منعقد ہوں گے۔ منتخب ہونے والے ممبروں کی تعداد مقرر کردہ ممبروں کی تعداد کے دو گنے سے کم ہوگی۔ کوئی سرکاری ملازم یونین کونسل کا ممبر نہ ہوگا۔ ممبروں کی نامزدگی میں اقلیتوں اور خواتین کے علاوہ ذہنی صنفی اور اجتماعی ترقی وغیرہ کے معیارات کی نشاندگی کا لحاظ رکھا جائے۔ یونین کونسلوں کے ذرائع کا وسیع دائرہ ہوگا۔ وہ اپنے ممبروں میں خود منتخب کر لیا گئے۔ اپنے بجٹ خود تیار کریں گی۔ ان کا دسواں کل فنڈ ہوگا اور وہ کمزور اہل حارت سے ٹیکس بھی لگا سکیں گی۔

کونسلیں

آرڈر کے تحت حسب ذیل کونسلوں کی تشکیل ہوگی (۱) دیہی علاقوں کی یونین کے لئے۔ کونسل اور قصبہ کے لئے قصبائی کمیٹی اور شہری علاقوں کی یونین کمیٹی (۲) مشرقی پاکستان میں ہر محلقہ کے لئے محلقہ کونسل اور مغربی پاکستان میں ہر تحصیل کے لئے تحصیل کونسل (۳) ہر ضلع کے لئے ایک ضلع کونسل (۴) ہر ڈویژن کے لئے ایک ڈویژن کونسل (۵) مشرقی اور مغربی پاکستان کے لئے دو صوبائی ترقیاتی مشاورتی کونسلیں۔

یونین کے ضابطہ

یونین کونسلیں یونین میں زرعی صنعتی اور اجتماعی ترقی کی ذمہ داریوں کی ان کے ذرائع کا دائرہ وسیع ہوگا۔ نگرینک اہل باجمعی۔ دیہی صنعتوں جنگلات۔ کوشیوں اور سمکھیا کی ترقی۔ توسیع۔ غذائی پیداوار بڑھانے کے اقدامات۔ کمزور۔ بانی کے نلوں تیار ہوں اور سونوں کی فراہمی اور نگہداشت نیز ہر سالیانہ دیگر کام۔ مکروہ اور خطرناک پیشوں کی تنظیم۔ صفائی اور حفظان صحت کا انتظام اور یونین کو صحت سفاک رکھنے کے دیگر اقدامات عام راستے اور سڑکیں نکالنا اور ان کی نگہداشت اور یونین کے باشندوں یا مہمانوں کی بہبود صحت۔ حفاظت آرام اور آسائش کے دیگر مناسب اقدامات بھی ان کے ذرائع میں شامل ہیں۔

قصبائی اور یونین کمیٹیاں شہری علاقوں میں ایک قصبائی کمیٹی یا ایک یونین کمیٹی منتخب اور مقرر کردہ ممبروں کی ایسی تعداد پر مشتمل ہوگی۔

جسے کمزور کرے۔ دیہی علاقوں کی طرح اس میں بھی مقرر کردہ ممبران کی جملہ تعداد اس کے منتخب ممبران کی نصف سے زیادہ نہ ہوگی۔ ان کمیٹیوں کے انتخابات بھی حق رائے دہی بالغان کی بنیاد پر ہوں گے۔

تھا نہ یا تحصیل کونسل

بنیادی جمہوریوں میں دو سر درجہ ترقی پاکستان کے لئے محلقہ کونسل اور مغربی پاکستان کے لئے تحصیل کونسل کا ہے۔ ایک محلقہ یا تحصیل کونسل محلقہ یا تحصیل میں تمام یونین کونسلوں اور کمیٹیوں کی سرگرمیوں میں ہم آہنگی پیدا کرے گی۔ قواعد کے مطابق ایک محلقہ یا تحصیل کونسل محلقہ یا تحصیل میں اپنے تمام ذرائع انجام دے سکتی ہے اور اس ضلع کونسل کے لئے تو انجام دے گی جسے ضلع میں انجام دینے کی بجائے ضلع کونسل ہے۔

حکومت وقت وقتاً فوقتاً یہ بھی حکم دے سکتی ہے کہ ضلع کونسل یا کمیٹی یونین کونسل یا محلقہ اور تحصیل میں فضائی کمیٹی کو سرگرم ہونے والا کوئی ذمہ منعلقہ محلقہ یا تحصیل کونسل انجام دے

محلقہ اور تحصیل کونسلیں اپنے ذرائع کی انجام دہی میں متعلقہ ضلع کونسل کے ساتھ جڑی ہوں گی اور ان ہدایات کے مطابق عمل کریں گی جو ضلع کونسل وقتاً فوقتاً جاری کرے۔

محلقہ یا تحصیل کونسل نمائندہ ارکان اور سرکاری ملازموں اور مقرر کردہ ارکان کی تعداد کمزور کی طرف سے طے کی جائے گی۔ یونین کونسلیں اور یونین اور قصبائی کمیٹیوں کے پیر میں اس کونسل کے اعتبار و عمدہ نمائندہ رکن بھی ہوں گے اس کونسل میں سرکاری ملازموں اور مقرر کردہ ارکان کی تعداد اس کے نمائندہ ارکان کی کل تعداد کے نصف سے زیادہ نہ ہوگی۔ سب ڈویژنل اور جو کونسل کا باقاعدہ نمائندہ رکن بھی ہوگا اس کا چیئر مین ہوگا۔

ضلع کونسل

دوسری منزل پر ضلع کونسل ہوگی جو ضلع میں

دار خراسان دعا گذشتہ دنوں میرے ہاتھ کا پریشان کیا گیا تھا۔ زخم گہرا ہے جس کی وجہ سے شہر میں درد رہتا ہے احباب کو اس کے بارے میں خبر دینے کے لئے شفا کے کال عطیہ ہے۔ محمد عبدتیق شاہد مری راجہ جی

تمام مقامی کونسلوں۔ میونسپل بورڈوں اور چھوٹی بورڈوں کی سرگرمیوں کو مربوط بنانے کی اور ضلع کے لئے اہم ترقیاتی سکیموں کو تیار کر کے انہیں ڈویژنل کونسل اور دوسرے عہدیداروں کے سامنے پیش کرے گی (۲) ضلع کے نظم و نسق کے مختلف شعبوں میں عام ترقی کا جائزہ دے گی (۳) ضلع کے اہم انتظامی مسائل کا جائزہ دے گی۔ اور عام ترقی اصلاح و تعمیر وغیرہ کے بارے میں سفارشات تیار کرے گی۔

محلقہ یا محلقہ۔ کونسل اور میونسپل اداروں۔ چیئر مین اور محلقہ کے چھوٹی بورڈ کے نائب صدر اور محلوں کے وہ نمائندے جن کے نام کا اعلان حکومت کی طرف سے کیا جائیگا۔ اور جنہیں کمزور مقرر کرے گا۔ ضلع کونسل کے با اعتبار عہدہ سرکاری رکن ہونے کے ضلع کونسل کے مقرر شدہ ممبروں کی کل تعداد ان سرکاری ممبروں کی کل تعداد سے کم نہ ہوگی۔ اور کم از کم نصف یونین کونسلوں اور ضلع کی قصبائی اور یونین کمیٹیوں کے چیئر مینوں میں سے منتخب کئے جائیں گے۔ کلکٹر یا اعتبار عہدہ کونسل کا سرکاری نمبر اور اس کا چیئر مین ہوگا۔

ڈویژنل کونسل

ڈویژنل کونسل ڈویژن کے اندر تمام لوکل کونسلوں میونسپل اداروں اور کونسلوں پر ڈویژن کی سرگرمیوں میں رابطہ پیدا کرے گی۔ اور وہ حسب ذیل کارروائی بھی کرے گا۔

۱۔ ڈویژن کے لئے اہمیت رکھنے والی ترقیاتی سکیمیں تیار کرنا اور ان کے متعلق ترقیاتی کونسلوں کو سفارش کرنا (۲) ڈویژن میں ایڈمنسٹریشن کی مختلف شاخوں کی عمومی رفتار کار پر نظر ثانی کرنا (۳) ایڈمنسٹریشن کے تمام شعبوں میں ڈویژن کے لئے اہم مسائل پر غور کرنا اور ترقی اصلاح اور عمومی بہبود کے لئے سفارشات کرنا۔

ڈویژنل کونسل جنرل دیگر شرائط سرکاری اور مقرر شدہ ممبروں کی اتنی تعداد پر مشتمل ہوگی۔ جتنی تعداد حکومت کی جانب سے مقرر کی جائے۔ (باقی)

ربوہ میں یوم انقلاب کی تقریب

بقیہ صفحہ اول سے ان میچوں کو دیکھنے کے لئے اہل ربوہ کی کثیر تعداد کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کالج۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ محکمہ صہید مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر اعلیٰ ترقی صدائے سخن احمدیہ، محترم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ محمدیہ مکرم صاحب حافظہ عبدالسلام صاحب وکیل المسائل اور محترم سید عارف زماں صاحب۔ ناظر احمد عامر بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ کھیلوں کے اختتام پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے کامیاب میچوں اور کھلاڑیوں میں انعامات تقسیم فرمائے۔ اس دوران میں دفعتاً بار بار نعرہ ہائے تحییر اٹھا کر۔ پاکستان زندہ باد اور صدر پاکستان زندہ باد کے نعروں سے گونج اٹھی رہی۔ نیز اس موقع پر یوم انقلاب کی خوشی میں بچوں میں بہت سی مٹھائی تقسیم کی گئی۔ اور کل خلیفہ کی طرف سے مسابین کو کھانا کھلایا گیا۔

رات کو تمام اہم عمارتوں اور دکانوں وغیرہ پر بجلی کے رنگ بڑے قمقموں سے چراغوں کیا گیا۔ چنانچہ قہر خلافت مسجد مبارک دفاتر صدر سخن احمدیہ دفاتر تحریک جدید تعلیم الاسلام کالج۔ فضل عمر پوسٹل۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول جامعہ احمدیہ دفتر خدام الاحمدیہ مرکز یہ میونسپل کمیٹی۔ لجنہ اعلیٰ مرکز یہ اور نعت گزرا کالج کی عمارتوں پر شادمانہ چراغوں ہوا جس کی وجہ سے رات کو سارے شہر میں دیر تک رونق رہی۔

درخواست دعا میری بیوی اور ہمیشہ اور بیٹی بخار سے بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد ذکاء اللہ خان) (جی۔ اے۔ ۱)

مقصد زندگی احکام ربانی صفحہ کار سالہ ۸۰ سب بزبان اردو کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ الدین سکند آباد دکن

دار خراسان دعا گذشتہ دنوں میرے ہاتھ کا پریشان کیا گیا تھا۔ زخم گہرا ہے جس کی وجہ سے شہر میں درد رہتا ہے احباب کو اس کے بارے میں خبر دینے کے لئے شفا کے کال عطیہ ہے۔ محمد عبدتیق شاہد مری راجہ جی